



ВЛАДИМИР БАГРАТОВИЧ БАГАЕВ
(к 70-летию со дня рождения)

2 июля 1983 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет научно-педагогической и общественной деятельности профессора Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева, доктора сельскохозяйственных наук Владимира Багратовича Багаева.

В. Б. Багаев родился в селении Алагир Северной Осетии в крестьянской семье. После окончания Алагирского сельскохозяйственного техникума в 1930 г. он в течение двух лет работал участковым агрономом Нагутской МТС Ставропольского края, а затем был направлен на учебу в Московскую сельскохозяйственную академию, которую окончил с отличием в 1938 г. и был рекомендован в аспирантуру при кафедре агрономической и биологической химии. Прервав учебу, в 1941 г. В. Б. Багаев ушел на фронт, где вначале командовал саперным взводом, а с 1942 г. был начальником химслужбы инженерного батальона. За образцовое выполнение боевых заданий командования капитан В. Б. Багаев награжден двумя орденами Красной Звезды и девятью медалями.

Вернувшись с фронта, Владимир Багратович продолжил учебу в аспирантуре и в 1949 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Фосфатное питание и обмен веществ у сои».

С 1948 г. В. Б. Багаев работает на кафедре агрохимии Тимирязевской академии сначала в качестве ассистента, затем доцента, а с 1974 г. — профессора этой кафедры.

Многие годы были посвящены В. Б. Багаевым изучению влияния условий питания и системы применения удобрений на чувствительность культурных растений к гербицидам. В 1974 г. он успешно защитил докторскую диссертацию «Реакция сельскохозяйственных культур на гербициды галоидфеноксикилот и симм-триазина в зависимости от условий питания и применения удобрений», в которой обобщен значительный экспериментальный материал по этой теме и на основе выявленных закономерностей реакции растений на совместное применение гербицидов и удобрений разработаны оптимальные условия питания и дозы минеральных удобрений для различных сельскохозяйственных культур на разных почвах, при которых культурные растения проявляют наименьшую чувствительность к гербицидам. Показано воздействие гербицидов при разных условиях питания растений на поглощение ими основных элементов питания, содержание в них азот- и фосфорсодержащих соединений, на качество урожая.

В. Б. Багаев обладает разносторонними и обширными знаниями в области агрохимии и химической защиты растений. Им опубликовано в научных журналах более 100 работ, 13 работ зарегистрировано в Комитете по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Под руководством В. Б. Багаева подготовлено и защищено 13 кандидатских диссертаций.

Много сил и энергии отдает Владимир Багратович общественной работе: его неоднократно избирали членом партийного бюро факультета, парторгом кафедры. В течение многих лет он был пропагандистом РК КПСС Тимирязевского района. В. Б. Багаев и воспитатель студенческих групп, и руководитель методологического философского семинара. Не раз он выполнял важные поручения Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Министерства сельского хозяйства СССР. В. Б. Багаев тесно связан с производством, консультирует специалистов хозяйств По-

дольского, Малинского и Ступинского районов Московской области по вопросам рационального применения удобрений и гербицидов.

Научная и общественная деятельность ученого получила высокую правительственную оценку: он награжден орденом «Знак Почета» и четырьмя медалями. За участие в написании учебника «Агрохимия» для сельхозвузов 1954 г. издания В. Б. Багаеву присуждена премия им. Д. Н. Прянишникова.

Владимир Багратович Багаев — принципиальный и трудолюбивый ученый, неутомимый экспериментатор. За простоту и скромность, заботу об интересах коллектива его любят и уважают товарищи по работе и студенты.

Отмечая 70-летие со дня рождения В. Б. Багаева, профессора, преподаватели, сотрудники, аспиранты и студенты факультета агрохимии и почвоведения ТСХА желают ему здоровья и больших успехов в научной и общественной деятельности.